

奉化乡间： 田头逐梦 共绘乡村“富”景



江杏飞打造的“棠云栖江·共享小院”。

在外闯荡的游子回到家乡，研发包装本地农产品，带领村民共同致富；在宁波已开设8家生煎连锁店的他，带着独家技艺回村教授村民，让更多人留住这份记忆和烟火气……奉化乡间正发生着一个温暖人心、充满希望的共富故事，他们用智慧、勤劳和爱心，为乡村振兴添砖加瓦，描绘出一幅美好的画卷。

共富引路人： “爆改”农村小院， 打造山间共富工坊

55岁的江杏飞，土生土长的奉化区萧王庙街道棠岙村人，在外闯荡多年，始终心系家乡。

“咱村这么好，不能就这么闲着。”江杏飞望着村里那些闲置的老房子，心里总琢磨着怎么让它们重新焕发生机。2022年，她下定决心回到家乡，租下了近千平方米的闲置老房子，带领村民们踏上了创业之路。

奉化的农产品丰富多样，她把目光投向桃胶、竹笋、芋艿等本地特产。“这些可都是宝贝，我们好好琢磨琢磨，怎么把它们变成美味佳肴。”江杏飞思量着。

江杏飞研究桃胶炖奶的保鲜做法，使其储存时间更久、更美味；山间鲜嫩山笋也是她的制作对象，一罐罐油焖笋保留了春天的第一口鲜；芋艿大丰收的时候，她将芋艿做成麻薯点心，深受游客喜爱。

江杏飞打造的“江阿婆”共富工坊，让这些特色美食有了更广阔的市场。她组织村民们加工制作，统一包装销售。“以前这些东西在村里都不值钱，现在经过加工，价格涨了不少，大家的收入也增加了。”村民王大娘高兴地说。

今年国庆假期，江杏飞筹备的“棠云栖江·共享小院”面向游客开放。“这个小院以前就是个堆杂物的地方，乱糟糟的，经过装修和设计，现在变成了游客们最喜欢的地方。”江杏飞自豪地说。

非遗传承人：回村传授技艺，留住老底子宁波“烟火气”

今年63岁的“阿国生煎”创始人汪志国，也怀揣着同样的情怀，带着他的家人回到村里。

12月3日，在奉化区萧王庙街道云溪村“桃食惠”美食培训中心，汪志国带着儿媳周红组织村民学习制作生煎。

“跟生煎打了半辈子交道，我希望这口味道能有更多人品尝。”汪志国年纪渐长，但他的梦想依然在延续。2011年，汪志国的儿子汪仕杰辞去服装设计外贸工作，回到家乡，和父亲一起把“阿国生煎”做大做强，周红也积极参与其中，现在全市已开了8家连锁生煎店。

2023年，周红加入萧王庙街道妇联发起“桃食惠”巾帼公益服务

中心，成了“桃食惠”美食培训中心主理人，将汪治国多年潜心研究的生煎制作技艺义务传授给村民以及愿意学习的人。

“咱这生煎的手艺，不能自己藏着，要让更多的村民学会，一起赚钱。”汪志国说。

“以前我在村里经营一家早餐店，卖油条、包子、豆浆，生意马马虎虎，现在学会了做生煎，不少人慕名而来点名吃生煎，收入比以前多了一些。”后竺村村民汪阿姨很高兴。

“阿国生煎”是宁波老字号、奉化区非遗项目。“这是阿拉宁波的味道，希望更多的年轻人来学，一起留住这份记忆和烟火气。”汪志国说。

“桃食惠”汇集各方力量，助力地方农产品“出圈”

在奉化田间地头，像江杏飞、汪志国一家的“农创客”不在少数。在宁波市妇联指导下，奉化区妇联不断深化“乡村振兴巾帼行动”，汇聚各方专业力量，助力农土特产“出圈”。

2023年10月，萧王庙街道妇联联合当地20个村妇联、10家共富工坊、20余家企业和个体工商户以及高校妇联，共同组建了“桃食惠”巾帼公益服务中心。

“我们每个月都会组织活动，大家一起讨论怎么帮助村民增收，怎么推广村里的特产。”奉化区萧王庙街道妇联主席曹雁说。

为汇聚更多的力量，服务中心组建了“桃食惠”巾帼志愿服务队，有120多名妇联执委、农业女能手

和乡村“女创客”，还吸纳了女律师、高校女教师等专家加入；并在棠岙村、滕头村设立了助农服务点，开设“桃食惠萃”共富直播间，开展直播带货活动80余场，带动农产品销售100多万元。

同时，借助“江阿婆”巾帼共富工坊的平台，百余位农村妇女致力于制作非遗美食，实现了统一收购、包装及营销，全年通过这种方式帮助农民销售产品，销售额达到120余万元。

“在‘桃食惠’村社企校共建共创模式推动下，我们通过多跨协同、抱团合作的方式，让奉化农特产品走向更广阔的世界，也为乡村振兴注入新的活力。”奉化区妇联副主席叶琳表示。 记者 林微微

今明两天持续阴雨

细雨蒙蒙中，冬日的阴冷感正在蔓延。

从市气象台12月5日的预报看，受冷暖气流“拉锯”影响，我市一直到12月7日都是阴雨天气，雨势虽然不大，但由于持续时间长，能见度差，大家在外出时要注意出行安全。

冷空气主体预计会在12月7日抵达。好消息是，随着冷空气占据上风，阴雨天气将告一段落，尤其是12月8日周日，大家有望再见阳光；坏消息是，气温将节节败退，尤其是最低气温，12月8日和9日，我市最低气温只有5℃-6℃，体感清寒，大家要及时添衣保暖。

而从目前的预报看，12月10日后期起，又有新一轮冷空气来袭，我市将再次经历一段阴雨天气，而且雨势会更明显。

等到12月13日到14日，受冷空气补充影响，我市将有望雨止转晴，届时最低气温也将再度跌至4℃-6℃。

记者 石承承

地铁6号线一期 北仑段各站点封顶

随着地铁6号线一期工程的稳步推进，日前北仑段各站点主体结构实现封顶，全面转入附属及机电装修施工阶段。

6号线一期北仑段由西往东分别为谢墅站、小港西站、衙前路站、红联站等4个站点。

其中，谢墅站位于江南中路小港互通北侧、规划乐学路与规划谢墅路交叉口，为地下二层双岛式车站，设有3个出入口，其中A号出入口直通镇海中学甬江校区。目前，谢墅站机电装修施工已全面铺开。

“谢墅站是6号线机电装修的特色站，它不同于平时的简装，会在视觉感、科技感、体验感等方面提高乘客乘车体验。”宁波轨道交通建设分公司相关负责人介绍，“下一阶段，铺轨标、系统标等其他施工项目也将陆续进场，加快推进6号线的工程进度。”

6号线一期工程为宁波轨道交通线网中东西走向的线路，全长约39.6公里，西起宁波西枢纽站，经吉林、集士港、高桥、江北、三江口、高新区，最终到达红联站。6号线串联了宁波西枢纽、三江口和甬江科创区，客流集散效应明显。

记者 余若凡 尹幸芷
通讯员 知廷 瑛琢 甬航君

警惕网络“熟人”理财骗局

近日，刘女士来到平安银行宁波某网点，要求提取3万元现金。柜员询问取款用途时，刘女士称，这笔钱准备用来投资一个抖音“闺蜜”推荐的高收益理财产品。据刘女士描述，其在偶然情况下认识这位网络闺蜜，该闺蜜声称通过投资赚取了很多钱，且她的朋友圈常发奢侈品、旅游等照片，让人羡慕不已。通过长时间的线上互动，双方逐渐相互信任，并约在线下见面，闺蜜承诺带刘女士投资，一年内收益能翻倍，刘女士心动了。

银行工作人员察觉到潜在风险，及时提醒李女士，并向她分享了相关高收益诈骗案例。刘女士这才意识到风险，决定暂不取款。

诈骗分子往往运用“情感投资”“编造富豪生活”等策略，巧妙诱导受害者建立信任，通过日常聊天减弱受害者的防备心理，以朋友圈照片勾起受害者兴趣，接着再以高回报为诱饵，利用信息不对称和受害者对高收益的渴望，试图引导受害者投入资金。网络世界真假难辨，投资理财应选择正规渠道。

平安银行宁波分行提醒：

1. 警惕网络陌生人。不要轻易相信网络上快速建立的亲密关系，对陌生人或网上的投资建议保持警惕，不轻信高收益承诺。

2. 保护个人信息。切勿随意透露个人隐私，包括财务状况和投资计划，以免成为诈骗目标。

3. 家人沟通决策。涉及投资方面的问题，提前与家人商量，听取多方面意见，避免盲目决策。

国家金融监督管理总局宁波监管



局温馨提醒，金融消费者要警惕“保本高收益”诱惑，避免落入诈骗陷阱，守好自己的钱袋子。

记者 徐文燕
通讯员 郑荻 赵振炜 秦琳